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Série de TD 04-Applications

Exercice 01 : Les fonctions f;(x) = |x|, f,(x) =Vx3 —1et f3(x) = % sont-elles des applications de R

x2
dansR?
Exercice 02 : Soit la fonction

f: R-R
x> Vx+3

Déterminer son domaine de définition D. En considérant f comme application de D dans R, donner I'image
de D par f.

Exercice 03 :

1. Soit
f: R-R
xHx?+1

Déterminer f([—1,4]),f(]—00, 0]),f_l({4}),f_1([—1’4-]),f_l(]—m’ O])

2. Quelle est I'image directe, par la fonction sinus, de R ? de [0,27]? de [0, g] ?

3. Déterminer I'image réciproque, par la fonction cosinus, de [—1,1]? de [0,1]?de {0,1} ?
Exercice 04 : Soient les applications

fr RR-R, g Ri-R

1 et x—1
X — X P
X x+1

Montrerque g o f = —g surR} .

Exercice 05 : Les applications suivantes sont-elles injectives ?surjectives ? bijectives ?

fir Z-7Z fy: N - N fz R->R
ne —n nen+1 x - x?

Z - 7

fi, RoR, f, Coc Jo >

) ) n + 2 si npair
XX Z-Z

n + 4 sin impair

Exercice 06 : Soient les applications f et g, de N dans N, définies par :

n ‘
f(n) =2net gn) :{ESlnpaLr

0 si nimpair

Déterminer g o f et f o g. Les applications f et g sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ?
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Exercice 07 : Soit

foe\{=3}-C\ {3
iz—1i
z+3

zZ -

Montrer que f est une bijection. Déterminer sa bijection réciproque.

Exercice 07 : Soit

f R-R
2x

| o d
1+ x2

1. f est-elle injective ? surjective ?
2. Montrer que f(R) = [—-1,1].
3. Montrer que la restriction
g [-11]-[-11]
x e g(x) = f(x)
est une bijection, et déterminer sa bijection réciproque.
Exercices Supplémentaires :

Exercice 01 : Déterminer une bijection :

e deNdans N*
e de {%,nEN*}dans {%,nzz}
e de[0,1] dans[0,1]

Exercice 02 : Soient E et F deux ensembles et f: E — F une application.

e Montrerque f(ANB) c f(A) N f(B)ou A et B sous ensembles de E. L'inclusion réciproque est-
elle vraie ? Dans quel cas ?
e Montrerquesi f(A)NB =Q@alorsAN f~1(B) = 0, ouA € @(E)et B € (F)

Exercice03: f:E - F, g:F—>Get h=gofdesapplications.

e Montrer que si h est injective, alors f I’est aussi. Si de plus f est surjective alors g est injective.
e Montrer que si h est surjective, alors g I’est aussi. Si de plus g est injective alors f est surjective.
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